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Rusija zahteva prehod skozi Dardanele
Po večstranskih informacijah je stavila Sovjetska zveza Turčiji zahtevo, da ji dovoli sv o b o d e n  
prehod skozi Bospor in Dardanele za njeno bojno mornarico, in to v času miru in v času vojne

ANKARA, 23. avgusta. Ass. Press. V tukajšnjih političnih in diplomatskih 
krogih s« je razširila vest, da je stavila sovjetska vlada turški vladi zahtevo po 
ureditvi dardanelskega vprašanja. Sovjetska zveza zahteva od Turčije neomejeno 
Pravico posluževati se morske poti skozi Bospor in Dardanele v primeru miru In 
v primeru vojne. Na merodajnem mestu te vesti niti ne zanikujejo niti ne potrju­
jejo in ni zato mogoče dobiti še nobenih zanesljivih informacij. Kljub temu se zdi, 
da stojimo pred važnimi odločitvamiglede nadaljnjega položaja morskih ožin 

med Evropo in Malo Azijo.

ATENE, 23. avgusta. Transcontmental 
Press poroča, da je turški poslanik v Mo- 
'fcvl, Ali Hajdar Aktaj, ki je prispel v

Ankaro, prinesel s  seboj važno poročilo 
sovjetske vlade. Aktaj je že bil pri pred­
sedniku republike, nakar je imel daljšo

konferenco tudi z ministrskim predsed. 
Sajdamom in zunanjim ministrom Sa- 
radžoglom. Kakor je bilo na poučenem 
mestu mogoče izvedeti, je poslanik Haj- 
dar Aktaj obvestil turške državnike, da 
zahteva vlada Sovjetske zveze svobo­
den prehod skozi Dardanele za svoje 
bojne ladje. Ta zahteva se po informa­
cijah poučenih, nanaša na vse primere In 
ne bi veljala samo sedaj, ampak tudi te­
daj, ako Sovjetska zveza ne bi bila več 
nevtralna, ampak bi se zapletla v kako 
vojno.

Splošni napad na Anglijo?
Bombardiranje angleške obale s francoskega obrežja - Spopad 
med angleškim letalstvom in nemškim topništvom ■ Streli na 
konvoj - Prvi direktni letalski napad na London

TOPOVSKI STRELI ČEZ KANAL
LONDON, 23. avgusta. Reuter. Vojno 

in letalsko ministrstvo sta davi izdali
skupni vojni komunike, ki pravi, da je
Sovražno topništvo s francoske obale 
»inočl pričelo streljati na jugovzhodno 
angleško obalo. Neuradne vesti novinar­
skih agencij pa javljajo, da je začela 
včeraj proti večeru nemška dolgometna 
artilerija streljati s francoske obale na 
Dover ter na področje okoli njega. Iz­
streljenih je bilo okoli 100 projektilov.
Takoj so bili alarmirani angleški bomb­
niki, ki so napadli nemško topništvo 
Vzdolž francoske obale. Prebivalstvo ju­
govzhodne angleške obale je bilo priča 
grozotno lepega prizora. K jasno vidnim 
ognjenim zubljem na francoski obali so 
se nenadoma pridružili žarki žarometov. 
Kmalu nato je bilo opaziti misteriozno 
belo luč nad francosko obalo. Očividno 
So britanski bombniki metali svetilna pa­
dala, da vidijo cilje. Kmalu nato se je ne­
bo na francoski obali pordečilo. Slišati 
je bilo silne detonacije. Očividno je bil 
to odmev in soj britanskega bombardi­
ranja. Takoj zatem je nemško topništvo 
prenehalo z obstreljevanjem. Pol ure za  ̂
tem pa se je nemško obstreljevanje zo­
pet pričelo, nakar je sledil drugi angleški 
bombni napad. To pot je bil napad 
Ostrejši In tudi več žarometov je bilo 
Opaziti. V Calaisu samem je bilo opaziti 
Visoke plamene. Izvršen je bil tudi silo­
vit zračni napad na luko v Calaisu. Zrač­
ni napad na francosko obalo je trajal še 
Okoli 11 ure ponoči.

UČINKI OBSTRELJEVANJA
LONDON, 23. avgusta. Reuter, škoda, 

ki jo je sinočnje nemško bombardiranje 
s francoske obale povzročilo v Doverju 
in okolici, je precejšnja, vendar je bilo le 
malo Hudskih žrtev, vkljub* silovitosti 
obstreljevanja. Ena granata je razrušila 
cerkev. Precej stanovanj je bilo poškodo­
vanih. Okoli polnoči je bilo videti, kako 
Zapuščajo družine svoja stanovanja v 
Onem delu mesta, kjer so padle granate. 
Ljudje so nosili s seboj odeje, plete in 
koce ter se zatekali v zaklonišča, ali pa 
so hiteli v oddaljenejše mestne dele.

KONCENTPIČN! NAPAD NA KON­
VOJ

LONDON, ?3. avgusta. Reuter. Admi- 
raliteta in !e'alsko nvnist.stvo jav1:ata. 
da je včeraj o'koli poldne plul skozi Ro-

kavski preliv konvoj. Kar je nenadoma 
začelo sovražno topništvo, koncentrira­
no na francoski obali od Boulogne do 
Calaisa angleške ladje silno obstrelje­
vati. Izstrelki so padali sicer v bližino 
ladij, a ni bila nobena zadeta. Ladje so 
se zavile v d'm in prišle preko zapore. 
Spremljevalne vojne ladje so vračale 
ogenj s topovi ter pri tem dosegle uspe­
šne zadetke. Zatem je sledil na Isti kon­
voj drugi napad. Topot iz zraka. Tudi 
sedaj ni bila nobena ladja zadeta pač pa 
so začele obstreljevati spremljevalne la­
dje sovražna letala, takoj pa so se poja­
vili še britanski lovci, ki so sovražna le­
tala pregnali. Konvoj je nato v redu na­
daljeval pot.

OD DAVI NOVI SRDITI NAPADI
LONDON, 23. avgusta. Reuter. Včeraj 

je bilo nad Anglijo sestreljeno tisočo nem­
ško letalo od 18. junija dalje, ko so za­
čeli intenzivnejši zračni napadi. Do sinoči 
7, ure zvečer je bilo znano, da je bilo te­
kom včerajšnjega dneva nad Anglijo se­
streljenih četvero sovražnih letal, troje iz 
formacije 15 letal, ki pa niso prišla preko 
obale, pri čemer sta bili izgubljeni dve 
lastni lovski letali, od katerih se je en 
pilot rešil. S tem je doseglo število od 18. 
junija nad Anglijo zrušenih letal 1002. — 
Včeraj je vladajo že četrti dan »zračno 
zatišje«, ko ni bilo množenstvenih letal­
skih napadov. Toda v teku noči In davi 
zgodaj se letalski napadi In velikost sov­
ražnih letalskih formacij pri zračnih na­
padih na Anglijo vedno bolj množijo in 
zopet večajo.

PRVI DIREKTNI NAPAD NA LONDON
LONDON, 23. avgusta. Reuter. — V 

zgodnjih jutmjih urah je doživel London 
davi svoj prvi nočni zračni napad. Poja­
vili so se nemški bombniki posamič ali v 
majhnih skupinah, a so že na londonski 
periferiji naleteli na strašen potiletalski 
zaporni ogenj. Zato so »bombe padle le 
na predmestne dele. Tako sta bila direk­
tno zadeta nek variete in neka javna dvo­
rana; bilo je oboje popolnoma porušeno. 
Poškodovanih je bilo tudi nekaj trgovin 
in neka banka. Ranjenih je bilo precej lju­
di, večinoma od drobcev stekla, ki jih je 
metal okoli zračni pritisk o priliki eks­
plozij bomb.

NEMŠKO URADNO POROČILO
BERLIN. 23. avgusta. DNB. Nemško 

vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sle­

deče vojno poročilo. Pri poletih našega 
izvidniškega letalstva nad Anglijo so 
bile dne 21. avgusta obmetane z bomba­
mi razne industrijske in pristaniške na­
prave, poleg tega pa je bilo napadenih 
tudi 15 letališč. Mogoče je bilo opaziti,

CURIH, 23. avgusta. »Basler Na<?h- 
richten objavljajo vest budknpeštanske- 
ga dopisnika, ki jo je prejel iz Sofije in 
trdi, da so tam iz Ankare izvedeli, da je 
turški poslanik v  Moskvi izročil predsedr- 
niku Izmetu Inenlju posebno pismo sov­
jetskega zunanjega komisarja Molotova.
V tem pismu odgovarja Molotov na neke 
predlage, ki jih je bila stavila Turčija 
glede vprašanja Dardanel. V Sofiji pre­
vladal je vtis, da želi Turčija čimprej po­
polnoma razčistiti in urediti odnošaje s 
Sovjetsko zvezo.

kako so bombe zadele industrijske na­
prave v Skegnesu, Great Yarmouthu, 
Bltneyu, Conventryu in Bournemothu, 
kakor tudi pristaniške naprave v  Brid- 
lingtonu. V ladjedelnicah v  Southampto­
nu Je bila med drugim zadeta tudi neka 
ladja v doku. Pri napadu na neki konvo) 
vzdolž vzhodne angleške obale je bil z 
bombami močno poškodovan nek! trgov­
ski parnik, V noči na 22. t. m. so naša 
bojna letala bombardirala letalske tovar­
ne južnovzhodno od Londona, kakor tudi 
tovarne orožja pri Brightonu. Sovražna 
letala so v isti noči bombardirala neka­
tere kraje v severni Nemčiji, a so napra­
vila le neznatno škodo. Sovražniku smo 
zbiH 7 letal, ml pa smo jih Izgubili 6.

Poostritev med Grčijo in Italijo
Včeraj še optimist.čno preso|an,e, danes pesimizem 
in obrambni ukrepi

ATENE, 23. avg. Transe. Press. V od- 
nošajth med Grčijo in Italijo je, kakor 
se zdi, nastalo mirnejše vzdušje. Zasluge 
za to imajo baje intervencije, ki so bile 
storjene v cilju, da se ohrani tudi na 
tem najjužnejšem delu Balkana mir In 
red. Italijanski poslanik v Atenah je bil 
na daljši konferenci pri grškem ministr­
skem Predsedniku Metaxasu, s katerim 
sta razpravljala o načinu likvidacije na­
stale napetosti. Kakor se zatrjuje, stavi 
Italija Grčiji neke zahteve, od katerih 
naj bi bilo odvisno nadaljnje razmerje 
med obema državama. Kakšnega značaja 
so te zahteve, ni bilo doslej še mogoče 
izvedeti, ker na merodajnem mestu stro­
go molče. Dejstvo pa je, da je bil takoj 
po sestanku italijanskega poslanika In 
Metaxasa sklican na Izredno sejo mini­

strski svet. Zasebne informacije trdijo, 
da neposredne nevarnosti za odkrit kon­
flikt med Grčijo in Italijo ni več.

ATENE, 23. avgusta. Reuter. V zvezi z 
vedno večjo koncentracijo italijanskih čet 
na grško-albanskl meji, je sprejel včeraj 
grški ministrsiki predsednik general Me- 
taxas angleškega poslanika, s katerim je 
hnel dolgotrajen razgovor, ki je trajal več 
ur. Zgodaj davi so začele prihajati z  gr- 
ško-albanske meje vznemirljive vesti. Mi­
nistre so zbudili v zgodnjih jutrnjlh urah, 
nakar se je na vso brzlno sestal ministr­
ski svet na izredno sejo. Grški kralj Jurij 
V. pa je takoj za tem sprejel vojnega in 
mornariškega ministra, šefa generalnega 
štaba ter vse armadne poveljnike. Grčija 
zre z zaupanjem v bodočnost, naj pride 
kar koli.

Nemci hočejo prehiteti Anglijo
BERLIN, 23. avg. Stefani. V berlin­

skih letalskih krogih izjavljajo, da so an­
gleške nade o povečanju letalske moči 
Anglije popolnoma iluzorne. Poudarjajo, 
da je britansko letalstvo še sedaj slabše 
od nemškega. Angleške tovarne icorajo 
s povečano hitrostjo delati, da nadokna­
dijo izgube v  zadnjih bitkah. Odkar je 
Italija stopila v vojno je zračni potencial 
še mnogo povečan. Veliko pa Je Anglija 
izgubila z izgubo francoskega in drugega

letalstva. Angleške tvornice morajo uva­
žati 45% materiala za izdelavo letal, 
kar pa je nemogoče zaradi nemške in 
italijanske blokade, č e  še vse to ima v  
vidu, potem še lahko reče, da se angleš­
ko letalstvo ne povečuje, ampak samo 
zmanjšuje. Kar pa se tiče pomoči USA, 
je Jasno, da bosta Nemčija In Italija prej 
zrušili britanski Imperij, preden bodo 
ameriške tovarne dosegle polno kapaci­
teto.

Angleške zračne 
križarke

LONDON, 23. avg. Reuter. Izvedelo 
se je, da bo britansko letalstvo kmalu do 
bilo nov tip bombnika, ki bo poleg ogro­
mnih razmer tudi Izredno hiter in s ka­
terim bo mnogo lažje upravljati, kakor z 
mnogo lažjimi letali. Poedlnosti o kon­
strukciji tega novega letala držijo v naj­
večji tajnosti. Pravijo, da bo te »zračne 
križarke« dobavila Kanada.

OTTO STRASSER NI MRTEV
N EW  YORK, 23. avgusta. Central 

news. Znani opozicionalec nacizma 
Otto Strasser, o katerem so mislili, 
da jc ob priliki zavzetja Pariza padel 
v nemške roke, je zdrav in čil na Por­
tugalskem. To je javilo založništvo 
njegove knjige »Hitler in jaz“ agenciji 
Press alliance inc. Potikal se je dva 
meseca po Franciji in po drugih kra* 
jih Evrope, predno se je rešil na Por­
tugalsko.
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Okrnitev pogajanj v Turnu Severinu
Danes dopoldne je madžarska delegacija izročila romunski odgovor madžarske vlade 
Prihod nemškega opazovalca — Pesimistična presoja izgledov za sporazum — Po­
gajanja z Bolgari se  nadaljujejo

BUDIMPEŠTA, 23. avgusta. DNB. 
Vodja madžarske delegacije, ki vodi po­
gajanja z Romunijo, Horty, je odpotoval 
včeraj v Turnu Severin. Danes bo mad­
žarska delegacija izročila romunski od­
govor 'na romunske ponudbe. Iz dobro 
poučenega vira se je izvedelo, da je mad 
žarski odgovor zelo skrbno sestavljen in 
da obsega tudi vse podrobnosti. Sinoči 
je bila seja madžarske vlade, na kateri 
je poročal opolnomočeni minister Hory
o dosedanjih pogajanjih z Romuni.

BUKAREŠTA, 23. avgusta ZPV. V 
Turnu Severin je prispel višji funkcionar 
nemškega zunanjega ministrstva Hel- 
muth Lang, ki se bo udeleževal romun- 
sko-madžarskih pogajanj kot opazovalec. 
Pogajanja med obema delegacijama se 
bodo pričela znova danes dopoldne. Vo­
dja romunske delegacije Valer Pop, ki 
se je mudil v  Bukarešti, je odpotoval že 
včeraj nazaj v Turnu Severin. P red  od­
hodom je konferiral z ministrskim pred­
sednikom 'Gigurtom. P rav  tako so odpo­
tovali nazaj v Turnu Sevirin tudi oni 
eksperti, ki so bili poklicani za časa p re­
mora v  Bukarešto.

SOFIJA, 23. avgusta. Tass. Bolgarski 
listi objavljajo obširna poročila iz Bu­

dimpešte, v katerih pravijo, da se mad­
žarsko in romunsko stališče glede Tran­
silvanije tako razločujeta, da ni verjetno, 
da bi se mogla pogajanja kakorkoli pozi­
tivno končati. Madžari kažejo veliko po­
trpežljivost, vendar izgleda, da vztra­
jajo dalje pri svojih zahtevah. Neke in­
formacije pravijo, da je Romunija pri­
pravljena odstopiti Madžarski le 4000 
kvadratnih kilometrov Transilvanije. — 
»Utro« poroča celo, da  so pogajanja de­
jansko že prekinjena. Romuni zahtevajo 
v nekih transilvanskih okrajih plebiscit, 
v drugih pa zamenjavo prebivalstva. — 
Madžari označujejo te predloge kot ne­
sprejemljive, naglašujcč, da so bile zah­
teve ki so jih stavili v Turnu Severinu 
minimalne. Težkoče se zde nepremost­
ljive. »Utro« pravi dalje, da so Madžari 
v  Turnu Severinu zahtevali zase več ko 
polovico Transilvanije. »Zarja« pravi, da 
tudi v primeru, ako se bedo pegajanja 
nadaljevala, ni pričakovati uspeha.

SOFIJA, 23. avgusta. ZPV. Vesti, da 
ie med Bolgarijo in Romunijo bil dosežen 
sporazum tudi že v vseh podrobnih vpra­
šanjih ali da je bila celo že podpisana 
dokončna pogodba o izročitvi južne Do- 
brudže Bolgariji, so preuranjene. Na me­

rodajnem mestu izjavljajo nasprotno, da 
je treba rešiti še več zelo zamotanih 
vprašanj, nanašajočih se zlasti na prese­
litev prebivalstva, na odškodnine itd. — 
Zaradi tega je verjetno, da bo preteklo 
še precej časa, preden bo sporazum 
dokončno podpisan, in to kljub temu, da 
je glede ozemeljskega vprašanja v na­
čelu že dosežen.

LONDON, 23. avgusta. Reuter. Diplo­
matski korespondent angleškega radia raz 
motriva pomen doseženega načelnega spo 
razuma med Romunijo in Bolgarijo in pra­
vi, da Bolgarija s tem, da je dobila v 
roke Silistrijo, praktično kontrolira pot 
med Bukarešto in njeno edino pomorsko 
luko Consianzo. Donava namreč pozimi 
zamrzne in vodi edina pot v Constanzo 
preko velikega železniškega mostu pri 
černi vedi, ki je v dometu topov iz Si- 
listrije. Potem, ko je Romunija odklonila 
angleške garancije, ni imela Anglija po­
voda, da bi se zavzemala za bolgarske 
zahteve. Tem bolj Anglijo veseli pravkar 
dosežem sporazum med obema balkan­
skima narodoma, ker bo to varnost na 
Balkanu le utrdilo. Ne ve se pa še, kako 
bo ta sporazum sprejela Nemčija in kako 
Rusija.

Igiptske čete že ob 
strani Angležev

KAHIRA, 23. avgusta. Anatolska agen­
cija. Na vprašanje, ki so ga postavili po* 
slanci na včerajšnjem zasedanju egipt* 
skega parlamenta, ali bi Egipt stopil v 
vojno tudi, če bi kdo napadel Sudan, j® 
odgovoril egiptski vojni minister, da so 
eglptske čete že zavzele strateške pozi- 
cije vzdolž cele meje Egipta in Sudana 
ob strani britanskih čet.

Pred spopadom v Afriki
ANKARA, 23. avgusta. TPV. Po raznih krile sovražno eskadriljo, sestavljeno iz

znakih sodeč, se pripravljajo tako Itali­
jani v Libiji kakor Angleži v Egiptu na 
ofenzivni sunek. Pričakovati je zato tre­
ba, da bosta obe vojski lahko vsak trenu­
tek trčili druga ob drugo. Tudi Egipt sam 
»toji tik pred aktivnim posegom v vojno.

RIM, 23. avgusta. Stefani. Italijansko 
vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sle­
deče uradno poročilo: Naša eskadrilja
pomorskih bombnikov je izvedla bom­
bardiranje vojaških naprav v Gibraltarju. 
Eno naše letalo se ni vrnilo. V vzhodnem 
delu Sredozemskega morja je neki naš 
rušilec potopil sovražno podmornico, ena 
naša podmornica pa je torpedirala so­
vražni rušilec. Naše letalske sile so od-

križark, v vzhodnem delu Sredozemskega 
morja ter jo hudo bombardirale. Močno 
sta bili zadeti večkrat dve križarki. Vsa 
naša letala so se vrnila domov. V Vzhod­
ni Afriki smo zbili eno angleško letalo, 
In sicer v Keniji.

KAHIRA, 23. avgusta. Reuter. Letala 
RAF so včeraj uspešno bombardirala 
italijanski oporišči v Eritreji, Mogadiscio 
in Merco, v Libiji pa Alfo in Sidi-el-Sidi. 
Pri tem so bila uničena 3 italijanska le­
tala. Aleksandrija je imela 2 alarma, ven­
dar so padle bombe samo pri prvem. 
Ubit je bil neki pes. Italijanska letela so 
letala v zelo veliki višini nad Gibraltar­
jem, ne da bi bila metala bombe.

Nemci odklanjajo odgovornost za lakoto
BERLIN, 23. avg. DNB. Iz angleških 

virov se je zadnje dni širila vest o lakoti, 
ki bo nastopila v  zahodnih pokrajinah, 
ki so pod nemško okupacijo. V tej zvezi 
je nastala tudi trditev, da je Nemčija vso 
živino iz zasedenih pokrjain odpeljala v  
Nemčijo. Kdo je dejansko odgovoren za 
to, da  se je nekdanje veliko število živi­
ne v  teh krajih zares zmanjšalo, se naj­
bolje vidi iz  uradnega poročila župana 
občine Beleghama. Po tem poročilu je 
razvidno, da so angleške čete, ki so se 
umikate pred nemško vojsko, vršeč pri­

silno evakuacijo prebivalstva, izropale 
hiše in niso prizanesle niti kmetovi živi­
ni. Brez vsake potrebe so britanski strel­
ci streljali v  hleve in na živali, ki so bile 
v  njih. Angleži so prav talko gospodarili 
tudi v drugih krajih, kjer so imeli za to 
dovolj časa. S takim uničevanjem živine 
je bila belgijskim kmetom storjena ne- 
ocenljiva škoda, ne računajoč pri tem, 
da je celokupno število živine v  velikih 
belgijskih pokrajinah naravnost detim i- 
rano.

Vpoklic šestih ietnikov 
v Španiji

MADRID, 23. avg. Reuter, španska vla 
da je odredila vpoklic šestih letnikov. Ob 
vezniki se morajo že i. septembra javiti 
v vojašnicah.

Zbor japonskih 
diplomatov v Tokiu

TOKIO, 23. avgusta. R euter. Jap o n ­
ska vlada jc: odpoklicala dom ov 40 di­
plom atov in konzulov, m ed njim i 5 
veleposlanikov, in  sicer onega iz NVa- 
shinglona, A nkare, Rio de Jane ira , Vi- 
chvja ler K itajske, nadalje 19 posla­
nikov, m ed dr. onega iz K anade Ler 
onega iz Južne Afrike, ostalo p a  kon­
zule. Gre za predigro nove d iplom at­
ske akcije Japonske, pravi agencija 
Domci.

ZASLIŠEVANJE MORILCA 
TROCKEGA

MEXICO CITY, 23. avgusta. DNB. 
Policija je tekom noči zasliševala 
a ten ta to rja  na Leva Trockega. K ar ti­
če pisem , ki so n ap isana v francoščini 
n a jdena  p ri a ten ta to rju , ni policija da­
hi nobenih  pojasnil. Sedaj p re isku je­
jo poročila o pravi identite ti a ten ta­
torja. Po m ehiških zakonih bo ubi- 
ialec lahko obsojan « a  30 lel ječe.

IZJAVA DUFF^ C30PKPJA
LONDON, 23. avg. Reuter. Informacij­

ski minister Duff Cooper je s i r- o i na ra­
diu dejal, da je na mestu optimizem glede 
nadaljnjega poteka vojne iz dveh razlo­
gov: 1. ker Anglija obvlada morja, 2. ker 
je Anglija zedinjena. Nasprotno pa je jav­
na tajnost, da to nasprotnik ni.

NOVA DE GAULlEOVA IZJAVA
LONDON, 23. avg. Reuter. Sinoči je ge, 

neral de Gautle obtoki višijsUc vlado, du 
je omogočila izročitev 800 francoskih le. 
tal iz Afrike Nemčiji. Prav tako je one­
mogočila vsak odpor v francoskih prek- 
morskih posestih, dasi bi se bila lahko 
temu ogrnila. »Vendar pa je na drugi stra­
ni res, da se naš zaveznik Vel. Britanija 
vsak dan bolj krepi in tudi svobodni Fran 
cozi se vsak dan bolj konsolidirajo«, je 
zaključil de Gaulle.

NOVA CESTA V ALBANIJI
TIRANA. 23. avguslu. Stefani. Na 

svečan način  je  izročena prom etu 31 
km dolga nova avloslrada T iran a - 
Drač. .

160.000 ANGLEŠKIH BOMB
ANKARA, 23. avgusta. Anatolska Agen­

cija. Od 15. maja dalje do danes je bilo 
izvršenih 200 letalskih napadov na Nem­
čijo in na zasedena ozemlja. Pri tem so 
bombniki RAF zmetali 160.000 bomb, od 
tega 100.000 bomb na Nemčijo samo. — 
Zadnje čase se med lovci pojavlja letalo 
tipa »Defiant«, ki je boljše od »Spitfire- 
ov« in »Hurrieanov«, med bombniki pa 
nov tip strmoglavca »Fairy Battle«.

SMRT ŠPANSKEGA PRIMASA 
MADRID, 23. avgusta. Stefani. K ar­

dinal, nadškof T oleda te r  p rim as Špa­
nije Goma T hom as jc  u m rl po daljši 
bolezni v s tarosti 72 let. P red  nekoliko 
meseci jc  bil im enovan za člana špan 
ske akadem ije.
ZNIŽANJE ZAVAROVALNINE ZA 

LADJE
LONDON, 23. avgusta. Central news. 

Dokaz, d a  britansko  brodovje še ved­
no obvlada Sredozem lje je  videli zla­
sti v lem, d a  se je  znižala zavarovalna 
p rem ija  za vojni riziko p ri ladijskem  
prom etu. V ladni oddelek za zavaro­
vanje vojnega rizika je  v četrtek  nam ­
reč  objavil, d a  se te prem ije za p re ­
voz skozi Sredozem lje znižajo za 25 
odst. N adalje, da so prem ije za pot 
preko  Sredozem lja skozi Suez kakor 
'tud i one za p o t okoli Afrike nvimo r t i ­
ča D obre nade, enake.

ANGLEŠKI PROMET SE JE 
DVIGNIL 

LONDON, 23. avgusta. Reuter. 
V kljub podm orniški vojni sc jc  an ­
gleški uvoz v prv ih  7 m esecih leto­
šnjega leta dvignil za 175 m ilijonov 
ifuntov, izvoz pa za 4 m ilijone napram  
is ti  dobi lani.

AMERIŠKO-KANADSKI ODBOR 
VVASHINGTON, 23. avgusta. Reuter. 

Sinoči so bila tako v Was.hingtonu ka­
kor v  Otta\vi uradno objavljena imena 
11 delegatov USA in Kanade, ki bodo 
sestavljati skupni obrambni odbor, ki se 
sestane na prvo zasedanje že v ponede­
ljek v  Ottawi.
AVSTRALIJA DOBAVLJA VOJNI MA­

TERIAL
CANBERRA, 23. avg. Reuter. Pred­

sednik avstralske vlade Menzies je po 
radiu izjavil, da je avstralsko ministr­
stvo za vojne dobave v  3 mesecih ob­
stoja odobrilo za 100 nriiijonov funtov 
dobav Veliki Britaniji, Indiji in Novemu 
Zelandu.

NOČNI ANGLEŠKI NAPAD NA NEM­
ČIJO

LONDON, 23. avgusta. Reuter. Letal­
sko m inistrstvo je sinoči objavilo, da so 
letala RAF uspešno bombardirala petro­
lejske rafinerije v Magdeburgu in Han* 
noverju, in sicer »Bran-Werke« in »Dom 
Werke«; dalje so vrgla v zrak neki vlak 
pri predoru severno od Hannoverja, uni­
čila več žarometov, bombardirala indu­
strijske naprave v Porurju in PorenjUt 
aerodrom Texei na Holandskem ter leta­
lišči v Caenu in Abevilleu v Franciji.

LONDON, 23. avgusta. Reuter. Nak­
nadno javljajo, da je bilo včeraj zvečer 
ob južni angleški obali sestreljenih še 3 
nemških letal. Tako, da se poviša števi­
lo včeraj sestreljenih nemških letal na 7.

NEMŠKE MINE OKOLI ANGLIJE
BERLIN. 23. avg. Stefani. Polje nem­

ških min okoli Anglijo se vedno bolj širi, 
posebno v bristolskem kanalu. Ta poHa 
predstavljajo veliko nevarnost za angle­
ški uvoz.

KONGRES ODOBRIL VPOKLIC
\YASHlNGTON, 23. avgusta. Reut. 

Kongres je z veliko večino včeraj odo* 
bril zakonski predlog o takojšnjem po­
klicu 400.000 mož USA domače garde. 
Zakonski predlog pride pred senat.

ODSTOP ARGENTINSKEGA PREZI- 
DENTA

BUENOS AIRES, 23. avg. Stefani. 
Predsednik Argentine, Robert Ortiz, je 
i z  zdravstvenih razlogov odstopil.
LETALSKI INŠTRUKTORJI V USA

NVASllINGTON, 23. avgusta. C entral 
ncws. P redsednik  m ornariškega odbo­
ra  kongresa W inson jc dejal, da bo 
vpoklicanih 205 pilotov od civilnih le­
talskih  d ružb  USA, da bodo služili 
kot in štru k to rji za nove vojne pilote« 

AMERIŠKI ZASTOPNIC POKLICAN IZ 
VICHVJA

WASHlNGTON, 23. avg. DNB. Državni 
podtajnik Suinrier Welles je izjavil, cia je 
ameriški odpravnik poslov v Viehvju po­
klican v Washingxon zaradi konferirania.

GARANCIJE ZA PREVOZ JAPONCEV
LONDON, 23. avgusta. Reuter. N em ­

ška vlada je garan tira la  prosto plovbo
1 japonskim  ladjam , ki bodo odpe­
ljale japonske državljane iz Evrope, 
Te garancije n i dala  za prevoz angle­
ških otrok na am eriških ladjah v USA.

Mariborska napoved1: Malo oblačno 
in stanovitno vreme. Včeraj je  bita 
najv išja  tem peratu ra 14.2, danes naj­
n ižja 3:8, opoldne 18.0. Padavin od 
včeraj 33 mm.

Borza. Curili, 23. avgusta. Pariz 9.95, 
/London l 7.67 '/2, Newyork 4.39, Milatt 
22.17'A, Madrid 40. Berlin 175.45.

Turnir v Celju
C e l j e, 23. avgusta.

Pri današnjem nadaljevanju je Marek 
brez igre predal proti Šiški. Jerman in 
Popovič sta se po kratki igri zedinila na 
rernis. Ker je Majstorovič odstopil, je 
Zitk dobil sporno partijo iz 8. kola. Naj­
večje zanimanje pa vlada za partijo, ki 
se odigrava med Mi suro in Šorlijem. V 
času, ko to poročamo, se še nadaljuje. 
Mizo so kibici naravnost zagrnili. Tre- 
notno pozicije še ni mogoče točno preso­
diti. Mišura ima že vedno kvaliteto in z 
njo nekaj izgledov. Šorli pa bo gotovo 
vložil vse svoje znanje o končnicah, da 
se reši usodnega poraza. Pravtako se še 
nadaljuje partija i*rof. Cirašer - Mlinar. 
Slednji ima dva vezana kmeta ter ute­
gne ob dobri igri zmagati.

Stanje po 12. kolu: Berner 9 K, šuba- 
rič 9, Jerman 8'/i, šiška in Šorli 8 (1). 
Gottlieb 7, Šmigovc Q[A  (1), Mlinar 5 'A 
(il-), Drašič, Marek in Pavlovič 5 'A, M*su­
ra 5 (1), Savič 5, Medan in Popovič 4 'A* 
žuk 2 in prof. Gražer i 'A (1) točke.
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Bogato S letao delo ptujskega dispanzerja
Ptujski okraj šteje preko 80.000 pre­

bivalcev in ima agrarno-pasivni značaj. 
Zato so na tem področju ugodna tla za 
širjenje tuberkuloze. Procent tuberku­
loznih. obolenj se močno dviga. Če po­
gledamo na specialno karto ptujskega 

• področja, ki je obešena v  ordinacijsiki 
sobi ptujskega dispanzerja, se nemalo 
začudimo: ves zemljevid je poln rdečih 
zastavic, ki pomenijo jetičnike. Zanimi­
vo je, da je ptujski okraj za dolnjelen- 
davskim najbolj tuberkulozen. Letos je 
bilo že 32 smrtnih slučajev, ki so dispan­
zerju znani. Glavni vzroki, da ta za­
hrbtna bolezen tako neumorno mori v 
tem okraju, gotovo tičijo v  slabili soci­
alnih razmerah.

Protituberkuilozni dispanzer v Ptuju 
ima težko in zelo važno nalogo, da išče 
med številnimi , množicami nesrečne 
žrtve, ki si jih je izbrala zavratna mo­
rilka. Pomembnost proti tube rkifl oznega 
dispanzerja v Ptuju nam najbolj pouda­
rijo visoke številke petletnega delova- 
jna. V teku petih let, odkar je bil usta­
novljen protituberkuilozni dispanzer v 
Ptuju, je bilo prvih pregledov 3579, po­
novnih pregledov 3134, rentgenskih pre­
gledov 4241, kontrolnih pregledov pljun­
ka 1601, krvnih sedimentacij 2948, umet­
nih pneumatoraxov 1648. Potem . je bila 
ugotovljena odiprta tuberkuloza v 556 
slučajih, ostala tuberkuloza na pljučih v 
1494 slučajih in ostala obolenja tuberku­
loze v  323 slučajih.

Tako je ptujski dispanzer izvršil v pe­
tih letih v danih razmerah zelo važno 
socialno in zdravstveno delo.., Pri tem 
pa se ptujski dispanzer dobro zaveda, 
da tako ogromnemu in ogroženemu po­
dročju še ni povsem kos, zato ^ re d o  
njegova stremljenja še nadalje, da bo 
dobil lastno streho in se vse. bolj izpo­
polnjeval. Nujno je potrebno,, da oblast- 
va in posamezniki znatno podprejo pro- 
tituberkulozno delo.

Ptujski dispanzer vodi ves'.čas z ve­
liko požrtvovalnostjo in ljubeznijo, g. dr. 
B o  1 e s 1 a v O k o.l o - K.u 1 a.k . ki ni 
vložil samo v  dispanzer mnogo truda, 
temveč ga tudi opremil večinoma z last­
nimi’ pripravami.

■ C e f f e

Nova planinska pot na Ojstrico
Savinjska podružnica SPD je letos 

uresničila dolgoleten načrt z zgradbo 
nove planinske poti, k i vodi iz Logarske 
doline čez Škrbino (sedlo med Ojstrico 
in Grofičko) in po severovzhodnem gre­
benu Ojstrice na vrh te veličastne go­
re, ki dominira vzhodnim Savinjskim 
Alpam. Pol ure hoda nad Klemenškovo 

’ planino se nova pot odcepi od stare po­
li, vodeča na Škarje, lepo je nadelana, 
po skalnatem pobočju Ojstrice pa je do­
bro zavarovana s pomočjo železnih stop 
nič in varovalnih klinov. Pot je trasiral 
g. Andrino Kopinšek in se bo po njem 

. imenovala, zgradili pa so jo gg. Miha 
Plesnik, gorski vodnik, Peter Plesnik in 
Ivan Ošep. Pot že služi planinskemu pro 
metu; v obeh smereh jo je doslej p re­

hodilo že nad 200 planincev. Navdušila 
je vse; saj skrajša vzpon na Ojstrico za 
dobro uro hoda v primeri s potjo, ki vo­
di čez Škarje, obenem pa očem odkriva 
prekrasen, doslej le plezalcem poznan 
planinski svet. V nedeljo 1. septembra 
bo slovesna ..otvoritev in blagoslovitev 
te. nove P O t i .  Planinci, se bodo zbrali pri 
Aleksandrovem domu v Logarski. doli­
n i,.od  koder bo ob. 6, uri zjutraj skupen 
pohod po novi poti do vrha. Ojstrice. Na 
veličastnem vrhu bo ob p.ol J  J. uri bral 
sv. mašo navdušeni, planinec g. župnik 
Lojze Sunčič. Sledila bo blagoslovitev?« 
govori, nato pa se bodo. planinci podali 
v  dom na Korošici ali pa si. bodo izbrali 
drugo smer za sestop v  dolino.

Povodenj v celjskem okolišu
O nevarnosti poplave v celjski oko­

lici smo že včeraj k ra tko  poročali. T e­
kom včerajšnjega popoldneva so Sa- 

” -Vhrjy,! ‘Voglajna in  pritoki m očno n a ­
raščali in je  voda p ro ti večeru  d o ­
segla' višek. Savinja je poplavila del 
otoka, Sušnica je  zalita p o lja  in trav­
nike na  Ostrožnem., k jer je največ 
škode u trp e l posestnik F ran c  Ratajc. 
Ki je  kom aj rešil živino, km etijsko 
orod je  in d ruge stvari, m nogo lesa 
pa m u je voda odnesla. Ložnica je 
prestop ila bregove v Medlogu. K opriv­
nica je zalila spodnji niže ležeči del 
Nove vasi, Cesto n a  Dobravo, Spod­
nji Lanovž, Kom enskega ulico, vrtove 
v Aškerčevi ulici. Voglajna .je p rep la­
vila ' Zavodno, Cesto na  grad, k je r so 
v vodi vse hiše do Skalne kleli, izsto­
pila pa je  tudi pod viaduktom  pri

c Mesina občina celjska razp isu je  do­
bavo 15 kom. m ednarodnih  obcestnih na­
pisnih  tab lic  iz železa za označbo poedinih 
krajev in razdalj od  m esla Celja. Izvedba 
taBlic je, predvidena po določenih tipih 
k r . , banske uprave dravske banovine. Do­
bavo je  predvideti kom pletno z  vsemi po­
trebščinam i in delom ,vključno s p leskar­
skim delom in em ajliranjem  te r z nam e­
stitvijo na terenu na določenih m estih. 
Ponudbe je vložiti do vključno 7. sept.

c Slavnostna seja Celjskega šahovskega 
kluba bo v soboto 24. t. ra .,-o b  20.30 v 
hotelu „E vropa‘i.

e l*rvi hmeljski (rguvci so že prišli 
v Celje in Žalec. Cene hm elju so sedaj od 
45 do 50 d in  za kg.

c Mlatilnica mu je odtrgala roko. til 
le h ii 'so d a rsk i m ojster m gostilničar F ranc 
S uhelj p ri Sv. K rištofu pri Laškem  je 
vlagal v m latilnico snopje žila. M latilnica 
.mu je p ri tem odtrgala levo roko v za­
pestju.

c Pri reševanju na Ojstrici ponesrečil.
olj letni d rv ar Peter Stehe. iz Solčave je 
pomagal p ri prevozu Veliča, ki se je  za­
s trup it pod vrhom  O jstrice.. P ri padcu 
si je  zlomil nogo pod. kolenom. _ Včeraj 
so ga prepeljali v celjsko bolnišnico.

c Razne nesreče. 55 letni dn inar P rane 
Skok iz Kaple pri Sv. Juriju  ob T aboru  
je  padel po stopnicah in se Ležko poško­
doval po glavi. — 19 letni Mihael Vunšek 
iz P o lja  ob Sotli je padel, iz skednja in si 
zlomit levo roko. - (Sl letna žena pos. Pav­
la Lukše iz St. Ju rija  ob T aboru ji' padla 
in si zlomila levo nogo. 52 letna dn inari­
ca M arija Mikulič iz Luč je padla n a  trav­
n iku  in si zlomila levo nogo. Vsi se 
zdravijo v celjski bolnišnici.

c L  m rli sta v celjski bolnišnici hčerki 
ynveslnikov Ana Kugler iz Pirešice pri 
St. Janžu pri Velenju in Marija Belej iz 
ICalobja.

c. Na <Srž. rudarsk i Soli v Celju se prične 
re d n i'p o u k  10. seplem br.i, ob S; uri. Spre­
jemni izpili bodo 31. avgusta.

hotelu  .,Pošli ", k je r so napravili za­
silen lesen m ostiček za prehod  peš­
cem. Savinja je izstopila tudi pod S ta­
rim  gradom . H udin ja  je v Skoijivasi 
podrla  nasip in sc razlila. Iz Savinj­
ske doline nam  poročajo, da je  Sa­
vinja ponekod izstopila in . poplavila 
polja, veliko škodo pa je povzročila 
tudi izstopivša Bolska. Iz M ozirja so 
poročali zvečer,, da Savinja še močno 
naraščS. Da poplava n i povzročila še 
večje katastrofe  je  prip isovati žc del­
no reguliran i Savinji, ker -je odlok 
vode hitrejši. N ujno potrebno  jc, da 
se z regulacijskim i deli nadalju je  in 
da bi m erodajni činilelji s to važno 
zadevo ne odlašali iz leta v leto, ko 
bi dela bila lahko  žc skoro končana. 
Povodenj je povzročila velikansko ško­
do, ki bo ocenjena po komisiji.

c Včerajšnje deževje je, povzročilo, da 
jc  voda izstopila iz slrugc Koprivnice in 
zalila tudi Novo vas. Vdrla je v hleve in 
dehio tudi v hiše ter povzročila precej 
škode.

0 Izgubila so jo denarnica s 500 d inarji 
in nekaj drobiža od nieslne. klavnice po 
Cankarjevi cesti do trgovine Penko, K ra­
lja P etra  cesta. Pošteni najditelj naj odda 
denarnico na policiji proli nagradi.

c Naročniki v Celju in okolici naj nam 
o p ro s tijo , ' da so včerajšnjo številko „Ye- 
černika“ prejeli šele danes. Radi motenj 
v električnem  toku vsled strele v M aribo­
ru , smo list prejeli šele zvečer. Vsled 
nastale povodnji okrog  m esla ni bilo mo­
goče tista več , raznesli tudi v m estu ne, 
ker večina raznašalcev stanuje izven m e­
sta in jim  zaradi nastopivše, visoke vode 
ni bilo mogoče p riti v mesto.

POGREŠANO LETALO AEROPLTA
Letalo Aeroputa »Yu-SBC« je včeraj 

ob 6.30 vzletelo v Zagrebu na reduopot 
v Split. Po radiu se je zadnjič jav ro  ob 
7.36, od takrat pa ni nobenih vesti več. 
Storjeno je vse potrebno ,$a se letalo 
najde. Posadko letala tvorijo šef-pilot 
Vladimir Striževski, radiotelegrafist Du­
šan Petrovič, med potniki pa. so dr. 
Waldhausen s soprogo, dr. Miroslav 
Vranič s soprogo, Albert Hertman. Dra­
gotin Weinberger, ga. inž. Mira 'Rc'.- 
nitzer, ga. Vita Otoničar in Perenj.

o Petanjski brod prodan. 7. novim žele- 
zobetonskim  mostom  čez Muro je postal 
nepotreben tudi petanjski brod, ki je Tul 
pod oskrbo soboškega "cestnega' odbora. 
P rodali so ga za 33.000 din.S l užil bo p re­
vozu čez Muro m ed Prekm urjem  in Med­
m urjem  p ri Hotizi.

o Strela je ubila v Šolarjevi pod d re­
vesom stoječega Avduioviea Ivana. Zdrav­
n ik  je mogel ugotoviti l e !še s m r t . , 

o Smrtna nesreča na progi. Blizu P ra ­
gerskega je  vlak povozil F ranca  K rivaka 
iz Trgovišta n a  H rvatskem . Ker se je 
najbrže predaleč peljal pa je  skočil iz 
drvečega vlaka in  padel poit kolesa, ki 
so ga razm esarila.

o Cetrtinsko vožnjo je odobrilo pro­
metno m inistrstvo posestnikom  II. belo­
kranjskega festivala v Metliki od (1—8. 
sept. za p rihod  ter od  8,—10. sept. za | 
povratek. Ugodpost velja za vse proge 
v Sloveniji ter za progo Zagreb-— Metlika. 
Legitimacije za znižanje se .dobe pri d n i-  

,'šlvu „Pela K rajina1', L jubljana, Gradišče; 
št. 11/1., .tel. 30-31.

b Spomenik Viteškemu kralju Aleksan­
dru bodo odkrili v Zagorju 8. septem bra 
v okviru proslave 50 letnice iam ošnjega 
Sokola.

o Sv. Pave? pri Preboldu. D ruštvo kmet­
skih fantov in deklet pri Sv. Pavlu pri 
Preboldu priredi v nedeljo L septem bra 
ob 15. veliko tombolo na v rtu  gostilne 
Kač p ri St. Lovrencu združeno s kmetsko 
veselico. Poleg 8 tom bol bo razdeljenih  
še nad 150 prak tičn ih  dobitkov.

o 'Ia \ dekana novoustanovljene’ dekanije 
v Zagorju je bil. ustoličen dosedanji za­
gorski župnik F ran Markcž. Svečane o b re ­
de je opravil škofijski vikar Ignacij Na- 
drali.

o Osemmesečnega fantka so našli v*ob- 
ccslnenv ja rku  blizu št. L enarta p ri Bre­
žicah. V plenicah je bil listič brez .pod-

Svrlia naših ©pominov
ni samo običajno izterjavanje naro­
čnine, m arveč občasni opomini služijo 
tudi za to. da ugotovimo in odpravimo 
morebitne napake, kakor je v oboje­
stranskem interesu. Nekatere napake 
so se zadnji čas, žal, pripetile ob več­
kratnih izpremembah v osebju uprave, 
^zlasti radi vpoklicev, druge napake 
so pa povzročili nakazovalci naročnine 
z navedbo netočruh ali sploh nepra­
vilnih naslovov prejemnikov lista. — 
Kdor slučajno prejme nepravilen opo­
min, ga prosimo, naj blagovoli sporočiti 
— zadostuje dopisnica — dneve in zne­
ske posameznih plačil, da bo mogoče 
ugotoviti in hitro odpraviti napako. V 
takih primerih bomo na zahtevo povr­
nili stroške za poštnino z ustreznim 
dobropisom v računu naročnika in ga 
o tem obvestili.

Uprava »VEČERN1KA« 
M a r i b o r .  Kopališka ul. 6.

pisa', k jer je M pisatio, d a " je  otroku'- Trite 
M arijan, s ta r je 8 mesecev, njegova 17 
letna m ati pa. živi v veliki bedi. Ker je 
bila priložena tudi železniška vozoVnica 
Zagreb,- Brežice, sklepajo, da je  nezakon­
ska m ali ponoči, p rišla  iz Zagreba ler odlo­
žila dete. Začasno im ata o troka v oskrbi 
F ran c  in Terezija Kosec v Št. Lenartu.

m u l
POPLAVE.

Radi dolgotrajnega deževja-se je -zem lja 
prepojila z 'obilno vta'gb. Zato so Včeraj 
potoki še h itre je  naraščali v hudem  nalivu. 
Grajena, Rogoznica, Pesnica in  hudourniki 
v H alozah ,so  se razlili čez s v o j e 'bregove, 

i Doline po  - Slov .gor. in Halozah so se 
izprem enile v b latna jezera. L judstvo trpi 
ogrom no škodo. L ep a  .otava je  prebhiteua, 
mnogim je odplavilo pokošeno otavo. Tu­
di njive so močno preblatene. Vab vodne 
m ase so rušili brvi in m ostičke - ter- raz­
d rapa li ceste. Te poplave znova glasno 
govore, da je treba potbke sistemtriičiib 
regulirali, d a -b o d o  sposobni brez. škode 
odvajati večje vodne mase.

p Pogrel)
veličasten

Milana Vuge je  bil naravnost 
tCr se ga je  udeležila najm anj 

polovica vseli Ptujčanov. Oh odprtem  "gro­
bu. so se posloviti od pokojnika starosta 
Sokola dr. Š alam un,. p rošt Greif, g.,,Snoj 
in g. Jakel, v srce segajoči žalosliuki pa 
so zapeli pevci P tujske glasbene malice.

p Letos ni sliv. L ani so slive*lako obil­
no obrodile, -da niso vedeli kmetje, kam 
z njim i. Precej so jih  posušili, malo pro­
dali, največ pa porabili za žganjekuho. Le­
tos pa slive niso obrodile. V letošnji 'h u ­
di zimi je tudi mnogo slivja pomrznilo in 
se je rad i lega docela posušilo.

Strašna ssurt pod avtomobilom
DEČEK SE JE  OBESIL NA TOVORNI AVTO TER PADEL POD KOLESA

P ri Sv. Andražu v Slovenskih gori­
cah sc jc  pripetila v to rek  štnrlna ne­
sreča, kalere žrtev je postal 11 letni 
Stanko Gregorec. Im enovani sc jc s 
svojim  tovarišem  igral na pašniku. Ko 
jc  [U'idrvel m imo lovorni avtom obil, 
sla dečka slekla za njim  ter sc zadaj 
obesila nanj. Nekaj časa sla sc tako

vozila, kttr pa 
usodno. Zaradi 
bil

je postalo za Stanka 
slabe ceste je  Šavlom o- 

Grcgorea ?e
vrglo

m etalo sem in tja.
pod kolesa, ki so šla čez n je­

govo te lo .te r  ga popolnom a zmečkala. 
Ubogi Stanko je bil na  m estu m rtev, 
dočim  je  ostal njegov tovariš nepo­
škodovan.

Nevaraa povoden; v Dravinjski dolini
Včeraj ie zadela 

nevarna povodenj, kakršne že nekaj 
let ne pom nijo. Vode so narasle  tako 
nepričakovano, kakor še nikoli. V la- 
ko kra tkem  času voda še n ikdar ni 
p rib ru la  v _ dolino in 'jo  sprem enilo v 
nepregledno jezero. Deževali jc zače­
lo od srede na četrtek  ponoči. V prvili 
ju tran jih  u rah  jc najp rej začela v Polj­
čanah naraščati Brcžnica, ki jc proli 
poldnevu že preplavila vse bližnje trav­
nike in njive. U drla je v kleti, p rep la­
vila cesto in udirala v pritlične p rosto ­
re stanovanj i n poslovnih lokalov; ' /■ 
vso vnemo so bili na delu gasilci, ki

D ra v in js k o  d o lin o  so re še v a li  in  č rp a li  v o d o ,-k i jc  z ved
no večjo silo pritekala; Zc v dopol­
danskih itrah, ko je lilo še n ep resta ­
n o d a l j e  je m očno narasla  tudi D ra­
vinja, ki je m ahom a zajela vso D ra­
vinjsko do lin o .'V asi Pekel, Poljčane, 
Sj). Poljčane, ki, ju  spaja m edsebojno 
m ost čez Dravinjo,"jso* bile popoldne 
popolnom a odrezane druga od .drtigu, 
ker je bila cesta na več mestih pod 
vodo in je bil -'ponekod celo prehod 
z avl oni ogrožen. Pod vodo' je bila 
Ludi Lušečka vas. Konjiška proga, ki 
sc vije po D ravinjski dolini, je bila 
od Loč pa tja  do Zič vsa pod vodo.

Čudovite zahtev© srbskih zadružnikov
Pšemca rsaf bi se prodajala po 400 din

Po podatkih srbskih proizvodnih za­
drug je glavna zadruga, kljub izplačilu 
polnih cen za žitarice, dosegi« letos 3 
milijone 342.866.19 din prihranka in od 
tega vrnila zadrugam 2,709.502'.!52 dan.

Ml si ie lisami enegm 
sisuroinika . - . 7

Na konferenci je zaključeno, da. bodo 
zadrugarji zahtevali od merodajnih po­
vračilo 80 milijonov diu, ki jih je zaslu­
ži! »Prizad« pri suhih slivah. To. vsoto 
naj vrne kmetom, katerim je odvzeta ali 
pa se naj vsaj razdeli zadružnim orga­
nizacijam. Ukine naj se tudi ali pa vsaj 
iz premeni uredba o odkupu pšenice. Ce­
na 250 naj se smatra kot minimalna.
Pšenica pa naj bi se prodajala svobodno 
ha trgu do višine proizvodnih stroškov, 
ki po mnenju konference znašajo 400 din 
za meterski stot!
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SC pojasnilu m a r i b o r s k e g a  cestnega odbora
Na moj članek v  »Večerniku« 16. avg. 

z naslovom »V;avtobusu iz M aribora do 
Sv. Jurija« je dalo vodstvo m ariborske­
ga cestnega odbora pojasnilo v »Večer- 
mku« od 21. avgusta. V pojasnilu med 
drugim pravi, da cesta, katero v članku 
opisujem, ne spada več pod njegovo 
upravo od 1. aprila 1940 in da pa sem 
na drugi strani priznal, da so drugi deli 
ceste, o katerih v članku govorim, v do­
brem stanju in cestni odbor pri tem ugo­
tavlja, da spadajo ti deli ceste pod nje­
govo upravo.

Na to pojasnilo nekaj kratkih in s tv a r­
nih pripomb:

Cesta od gostilne Partlič do Sv. Le­
narta }e bila v slabem stanju tudi pred 
1. aprilom letošnjega leta, torej že ta­
krat, ko je bila gotovo še v upravi se­
danjega cestnega odbora.

Cesta M aribor - Sv. P eter - Pesniška 
dolina, o kateri pravim  v članku, da je 
v dobrem stanju, je novo zgrajena, šele 
komaj predana prometu, zato je njeno

stanje zadovoljivo. Toda že danes se 
lahko trdi, da bo tudi ta cesta sčasoma 
občutno poškodovana, če se ne bo redno 
in pravočasno popravljala.

Mariborski cestni odbor se je po mo­
jem mišljenju pobrigal, da je cesta Ma­
ribor - Sv. Lenart in naprej, prišla v dr­
žavno upravo, iz dveh razlogov: prvo,
da razbremeni s tem svoj proračun, ozi­
roma, da mu bo tako omogočeno lažje 
vzdrževanje ostalih cest, ki so ostale 
pod njegovo upravo in drugič, da ima 
država več možnosti držati to cesto v 
boljšem stanju, kakor ie bilo to mogoče 
cestnemu odboru.

Končno tudi mislim, da je še danes 
dolžnost mariborskega cestnega odbora, 
da za omenjeno cesto še vnaprej skrbi, 
če tudi naj bo sedaj ta skrb posredna. 
Zato ima tudi vodstvo mariborskega 
cestnega odbora vse pogoje, ker lahko 
doseže s svojimi dobrimi zvezami po­
pravilo omenjene ceste.

Članek v »Večerniku« sem napisal ne

radi sebe, nego radi, številnih kolesar­
jev, motoristov in avtomobilistov, ki 

preklinjajo stanje na tej in številnih dru­
gih cestah v Sloveniji. Moja vožnja v 
avtobusu in njen poznejši opis v »Ve­
černiku« je bil samo eden izmed števil­
nih glasnih ter opravičenih protestov 
proti stanju na naših cestah.

Problem cest v  Sloveniji je važen 
problem, katerega rešitev se že predolgo 
zavlačuje, zato tudi na ta problem često 
opozarjamo, včasih v milejši, včasih tu­
di v ostrejši obliki, vse z namenom, da 
naši pozivi pri merodajnih najdejo od­
mev.

Ti klici po popravilu cest tudi ne mo­
rejo imeti značaja napada, nanašajo pa 
se gotovo na vse one, k! imajo možnosti, 
da na zadevo ugodno vplivajo.

Upajmo, da bodo številni pozivi po 
časnikih in povsod drugod enkrat ven­
darle imeli uspeh in ob tej priliki zato po­
navljam željo tisočev: popravite in ure­
dite naše ceste. Vladimir Kreft.

iera ik s m potepuška 
nadaoga vedno večja

Po Mariboru se potepajo razni »reve­
ži« iz daljnih krajev, pa razni tipi in 
ženske vseh starosti z vsemogočimi vre­
čami pod pazduho. Stalno prosjačijo in 
nekateri so celo tako vsiljivi, da slede 
komu do njegovih vrat in se od ondod ne 
ganejo prej, dokler jim ne daš daru. Z 
malim niso seveda niti zadovoljni! Po­
leg tega se nekateri izdajajo celo za bol­
ne, nezmožne dela, kažejo neke legitima­
cije in človek resnično ne ve, kaj storiti. 
Smili se mu, toda to je vendar sumljivo, 
da prosi samo za celo obleko in da v str­
gani obleki, ki jo ima na sebi, v sosednji 
hiši zopet moleduje. Zato je potrebno, da 
napravi policija red in da se pozanima za 
njihovo identiteto. Nepoklicane naj izžene 
iz mesta, kjer je itak naših revežev do­
volj.

Dr.Urbaczek Josip - stoletnik
Danes praznuje svoj stoti rojstni dan 

v  M ariboru in drugod poznani zdravnik 
in zdravstveni svetnik d r . U r b a c z e k  
J o s i p .

Dr. Urbaczek se je rodil 23. 8. 1840 v 
Brnu v  sedanjem Češkoslovaškem pro­
tektoratu. Že mlad 29 let zdravnik je po 
končanih študijah na graški univerzi in 
opravljeni zdravniški praksi prišel leta 
1869. v  Maribor, kjer je bil imenovan za 
železniškega zdravnika.

L eta 1872. je bil dr. Urbaczek imeno­
van pri mestni občini za komunalnega 
zdravnika in je v tem s voj.st v u do leta 
1919. imel mnogo prilike, da je ubožno 
zdravniško oskrbo v  m estu Mariboru iz­
borno organiziral. M estna oskrbnišnica 
in dragi mestni zavodi-, ki jih je m estna 
Občina imela do leta 1919, so v veliki 
meri njegovo delo.

Nič ni čudnega, če je dr. Urbaczek 
kmalu uvidel potrebo -posebne reševalne 
službe v  mestu Mariboru. Že okoli leta 
1900 je poizkušal ustanoviti posebno re­
ševalno društvo, vendar se mu zaradi 
splošnega nerazumevanja, pa tudi nera­
zumevanja na  odločujočih mestih ni po­
srečilo. Ko je 1. 1908 ustanovil v  okviru 
takratne požarne brarnbe poseben reše­
valni oddelek, je pač mislil predvsem  na 
to, kako bi se ponesrečencem in bolni­
kom revežem  v  prvi sili lutro pomoglo.

Poleg raznih časti, ki jih je bdi v  svo­
jem življenju deležen (odlikovanja Rde­
čega križa, avstrijska in jugoslovanska 
odlikovanja) je bil 1. 1907 izvoljen za 
častnega člana m ariborske gasilske čete.

Včeraj se je podala k dr .Urbaczeku 
posebna deputacija gasilske čete in re­
ševalne postaje, ki sta jo vodila Cetin 
zdravnik d r .  S e k u 1 a in poveljnik g. 
K r a m b e r g e r .  Deputacija je izročila 
dr. Urbaczeku leip šopek rdečih nagelj­
nov ter m-u k  rojstnemu dnevu čestitala. 
Dr. Urbaczek je kljub svojim 100 letom

deputacijo osebno sprejel, se s člani raz- 
govarjal in obujal spomine. Spomnil se 
je raznih malenkosti iz svojega dolgega

življenja in z veseljem je pripovedoval 
krajše anekdote. Dr. Urbaczek je dušev­
no in telesno zdrav  in mu 100 letnega 
bremena ni videti.

Ob 100 letnici je dr. Urbaczeku česti­
talo mnogo meščanov, pa tudi odličnih 
korporacij. Med čestitkami je najbolj za­
nimiva ona, ki sta jo poslala rektor gra­
ške univerze in dekan medicinske fakul­
tete, ki se s toplimi besedami spominjata 
dijaka in doktoranda te univerze. Zdravni 
ška zbornica v Ljubljani je svojemu naj­
starejšemu članu izrekla najprisrčnejše 
častilke, mestna občina mariborska je 
pa po g. županu dr. J u v a n u  čestitala 
svojemu odličnemu meščanu in usluž­
bencu.

Pred!og esioSn© m@k@
Odbor za poljedelstvo Kmetijske zbor­

nice v Novem Sadu je v zvezi s položa­
jem, ki je nastal po uredbi o  maksimira­
nju cen pšenice in koruze, sprejel pred­
log, da se izda uredba o maksimiranju 
cen pšenice in koruze, ki naj odredi 
povoljne minimalne cene, naj se takoj 
izda uredba o enotni moki in o mešani 
pšenični moki s koruzno. Glede sladkor­
ne pese je bilo sklenjeno, da naj se pri­
hodnje leto posejejo čim večji kompleksi 
zemlje s peso, ker se vedno bolj opaža 
pomanjkanje sladkor j a.

ZA IZVOZ SVEŽEGA GROZDJA
v  Nemčijo je Prizad objavil pogoje in 
cene. Za izvoz do 1. septembra je določe­
na cena za zgodnje grozdje 26 mark za 
smederevsko pa 24 mark za 100 kg frati- 
ko nemško-jugoslovanska meja. Hkrati 
je razpisana tudi premija za izvoz sveže­
ga grozdja v  Nemčijo do 31. decembra, 
Iti znaša 25 din za 100 kg.

* Krojaški pomočniki in pomočnice. V
nedeljo, 25. I. ni., ob 9 ,ui'i dopoldne v 
Delavski zbornici II. fiadstr. bo važen se­
stanek kroj. pom očnikov in  pom očnic za 
kolektivno pogodbo.

m Na kol se je nataknila v Peklu 6 
le tna Terezija Topolovec m ed igranjem  
z otroki. Deklica im a razp aran  trebuh  
ter so jo m orali nem udom a prepeljali v 
bolnišnico.

m Statisti, Id so že sodelovali v gleda­
lišču, naj se drevi ob 20. javijo  v  gledališču. 
P ravtako tudi otroci.

fino
0 Grajski kino. Danes vojna film ska re­

portaža „Od Narvika do Pariza" prva 
predstava že ob 14. uri. K upite in  dvignite 
vstopnice v predprodaji.

* Union kino. ,,Kapitan Džek", covboj- 
ski film  izredno napete vsebine in pre­
krasnega pelja  z divjega zapada. Bob Ba­
ker in  njegov senzacionalni konj v glavnih 
vlogah.

° Esplanade kino. Nemški k rim inalni 
film sijajne in velenapete vsebine „V im e­
nu zakona".

® Zvočni kino Pobrežje 24.-25. avg, 
..Kina dobiva orožje". Napetost.

R a d i ®

KAJ VAM PRIPOROČAMO, DA POSLU­
ŠATE JUTRI?

Ljubljana: 18. RO; 20.30 slušna ig ra ; 
22.15 RO. — Beograd: 17.45 koncert na 
c itrah ; 19.40 večer Bačke; 22. kavarniška 
glasba. — Zagreb: 20410 moški sckšlet po­
je  pesm i dom ačih skladateljev, — Sofija: 
19. narodu  a g lasba; 20. kvarte t m ahdol in ; 
22.20 lahka glasba. — Praga 22.30' zabavna 
glasba. — Budimpešta: 12.10 ciganska glas­
ba: 17.15' zabavna glasba; '23.20- plesna 
glasba. —' Rim: 20*30 sim fon ičn i, koncert,
— Beromiinster 20.15 lahka glasba. — 
Sottens: 20. odlom ki iz opere t; 21.15 h a r­
m onikarski trio, 21.50 plesna glasila.
Vesti: Ljubljana: 7.05, 12.30, 14,, 19., 22, 
Beograd: 6.45, 13,30. 14.40, 19.10,. 21.40,22,10.

17. nacionalna šahovski turnir v Colj
BERNER SREČNO UŠEL PORAZU PROTI ŽUKU IN ŠE OSTAL V VODSTVU. — 

ŠORLI V IZGUBLJENI POZICIJI PROTI MIŠURI
CELJE, 23. avgusta

m  Iz profesorske službe. Prem eščeni so 
Berce Silva iz M aribora na klasično gim­
nazijo v L jub ljan i; C erar Jelka iz L jub­
ljane n a  II. realno gim nazijo v M ariboru; 
D obrovoljc F ranc  iz M aribora n a  I. rea l­
no gim nazijo v L jubljano; E ržen Leon iz 
Virovitice n a  IT, realno gim nazijo v Ma­
r ib o ru ; Gostinčič Pavel iz M aribora v No­
vo m esto; K ocm ur Josip iz Sm edereva n a  
II. rea lno  gim nazijo v  M ariboru; Vimpol- 
šek Slavko iz B anja Luke n a  klasično 
gim nazijo v M ariboru.

m  Pekom primanjkuje moke. M ariborski 
peki pravijo , da jim  p rim anjkuje moke in 
so zato zabredli v velike težave.

m  Beograjska ulica je  posebno v  onem  
delu, ki p reh a ja  iz Parm ove ulice, v sk ra j­
no slabem  stan ju  ter po trebna regulacije 
še pred  zimo. Stanovalci v tej ulici p ro­
simo gradbeni u rad  m estne občine za čim­
prejšnjo  ureditev. — J. M.

m  Poseben vlak v Ruše. K reprizi igre 
^Matija Gubec" v soboto, 24. t. m. bo 
vozil poseben „Pulnikov“ vlak. Odhod iz 
M aribora ob  19,, povratek iz Ruš ob 24. 
Vozovnice in vstopnice samo v biletarni- 
ci „P u tn ik “ v M ariboru.

m  Isti lat ukradel dve kolesi. Izpred 
iste gostilne n a  Koroški cesti je  isti tal 
Ukradel sinoči kolo „Neger“ z ev- štev, 
25833 m ehanikarskem u pom očniku Valter­
ju  T ravniku te r  zlatarskem u pom očniku 
E m eriku M arčinku kolo „Vclo" z ev. štev. 
21248.

m Glasbena šola Glasbene Matice se bo
preselila, kakor smo izvedeli, v hišo Po­
kojninskega zavoda v K opališki ul. šl. H 
ozirom a F rančiškanski ul. št. 12.

m  Razdejano kolo v grmovju. V grmov­
ju  n a  v rtu  dr. Pola n a  Zrinjskem  trgu 
je našel neki deček žensko kolo „\Vcll- 
1'licgcr" z ev, štev. 13G085 brez zadnje 
pnevm atike in  b rez prvega kolesa, ki je 
bilo v ponedeljek ukradeno posestnici Bar­
b ari Ribičevi z Meljskega hriba.

m Zagrebška žeparka prijeta v Mari­
boru. V Mlinski ulici je  stražnik a re tira l 
28 letno Heleno K., ki je  v Zagrebu znana 
in  drzna žeparka.

m  Drzna tatvina v kavarni. Carinskem u 
posredniku M aksu Sam cu je  v neki kavam i 
bil ukraden  2500 d in  vreden plašč, ki ga 
je  stražn ik  drugo ju tro  izsledil n a  ne­
kem trgovskem  potniku Miroslavu K. iz 
Zagreba. Im el ga je  oblečenega pod svo­
jim  ter je  do zadnjega tajil, da ga je 
ukradel. Sele, ko ga je  oškodovanec spoz­
nal za svojega, se je  K, vdal.

Sinoči jc  pred  pričetkom  12. kola Lju- 
binko M ajstorovič iz Čačka vložil p ri tu r­
nirskem  vodstvu izjavo, da izstopa od 
nadaljnjega tekm ovanja rad i bolezni. Ker 
jc od igral že več kot polovico tu rn irja , 
izgubi vse nada ljn je  partije.

V sinočnjem  kolu jc  najlažje dobil Me­
tlam, ki se m u je  zapisala točka p ro ti 
Majstoroviču brez igre. P rva pa sla  kon­
čala Gottlieb in Savič. Slednji je  po for- 
s iran i m enjavi glavnih figur blokiral po­
zicijo, n ak a r sta  se naspro tn ika v 19. po­
tezi sporazum ela za renns. — Naglo jc po­
tekla tudi p a rtija  DraŠIč—šubarič. ušba- 
r ič  je  že v otvoritv i z napadom  osvojil 
km eta, p rodorno  strl Drašičevo pozicijo te r  
v 27. potezi zmagal. — Mladi Berner, ki 
uživa med Celjani splošne sim patije, je  
še vedno v vodstvu. Toda v igri n i več 
tako siguren kot je  bil v p rv ih  kolih. Po­
doba je, da je  že izm učen, k a r zla­
sti dokazujejo napake, ki jih  sprva p ri 
n jem  n i bito opaziti. Rešujeta p a  ga veli­
ka sreča in  ru tina , ki si jo  je  p ridob il n a  
lanskoletnem  tu rn irju  v Zagrebu. V tem 
kolu je  prišel p ro ti Žuku v izgubljeno 
pozicijo. V Laskerjevi varian ti dam skega 
gam bita je  Zule km alu osvojil km eta in  
prišel v  prednost, ki pa jc  n i znal izra­
biti. B crner jc jel lokavo in  taktično n a­
slavljati pasti. In  2uk se je  zares ujel v 
past v 22. potezi te r se tik p red  i/gubo 
figure vdal. — V dam skem  gam bitu je 
Pavlovič dosegel pro ti Mareku nekaj pred­
nosti, kar p a  je  Marek v središnici izena­
čil ter celo prevzel iniciativo. Ob dobri 
Pavlovičevi obram bi pa M arek ni mogel 
prodreti, zato sta  se v 33. potezi pobotala 
za remis. — Šiška je  kot črn i igral p ro ti 
Smigovcu G runleldovo obram bo. Po m ir­
n i otvoritvi, v  kateri je  Smigovc zaigral

PmovUev Jkatije Uusoh

nekoliko po svoje, je  Šiška z napadom  v 
središče osvojil kmeta. Po likvidaciji src* 
dišnice je  Šiška zasedel še 2 .linijo te r  do* 
bil še enega km eta. P a rtija  je  b ila sicer 
po 37. potezi prekinjena, vendar jo  bo 
Šiška z lahkoto  dobil. Šiška im a dve p re ­
kinjeni partiji, ki ju  bo zanesljivo dobil, 
S tem a zm agam a bo dosegel 9 točk, k a r ga 
postavlja za resnega kandidata  za m ojstr­
ski naslov, zlasti še zategadelj ,ker, im a 
v naslednjih  kolih večinom a partnerje  iz 
tkz. „spodnje hiše". Poleg tega pa je  v 
izvrstni kondiciji, saj je  zaporedom a od­
nesel kar šest zmag. — Jerman hi Popo­
vič sta  zaigrala slaro  italijansko partijo , 
v  kateri pa je  Je rm an  prav slabo pričel. 
Znašel se je šele v kom plikacijah, v ka­
te rih  je ugrabil Popoviču km eta te r  zavil 
v trdnjavsko končnico,, ki je  b ila  pre- 
kiniena ter bo verjetno dala  sam o rem is.
— Mišura je p rip rav il Šorliju težke ure 
v Siciljanki. Šorli je  v središnici prezrl 
izgubo kvalitete, za pro tiu tež je  sicer p ri­
šel do napada, ki pa ga M išura pogum no 
zavrača. N apeta p a rtija  je  b ila  prekinjena 
v zelo nejasn i poziciji, vendar im a Mi­
šu ra  s kvaliteto več prav  dobre izgledo
na zmago. Ce bo M išura to partijo  dobil, 
potem  m u bodo M ariborčani od srca ra­
di odpustili vse dosedanje „grehe in  razo­
čaranja". — Mlinar je v indijski obram ­
bi po izenačeni poziciji ugrabil prof. Gra-
šerju kvaliteto za kmeta. P artija  jc  bila
prek injena v nejasn i poziciji, ki daje prof. 
G rašerju  nekaj izgledov n a  remis.

*
124. Francoska partija 

(11. kolo v Celju 21. avg. 1910)
Beli: Gottlieb črni': Drašie

1. c4, eG 2. d l, do 3. Se3, L b l 4. e*, 
c5 5. Ld2, C'.d4 6. Sž>5, Lc5 7. b4, Le"
8. Dg4, g« 9- Sxd4 Seti 10. Sveti, bveS
It. S 1'3, f« 12. LdJ, (5 13. Dg3, DbG 14.
a3, La« 15. 0-0, LIS 1«. LcJ, Db7 17. Sd.j.
Lxd3 18. e.vd3, Dd7 19. Taci, Tae8 20. Tc2, 
a5 21. T fcl, ax!)4 22. axl»4, Lxb4 23. T.vcli, 
TxcG 24. TxcG, Se7 25. TxcG, Lc5 28. Tak,
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V Rus i j i  cigani niso več n o m a d i
Postali so vzorni kmetovalci in obrtniki ter imajo celo svojo k n j i ž e v n o s t

Pri nas v lada splošno prepričan je , da 
so cigani obsojeni na večno po tikan je  po 
svetu  in da sc ne m orejo p rivad iti na 
s ta lno  in m irno življenje. In v endar je že 
p rak sa  pokazala , da tem u ni tako. P ri 
nas sicer ni dosti p ro tidokazov  —  im am o 
pa tudi mi nekaj prim erov, ki d o kazu je­
jo, da ljubi tudi cigan svojo g rudo , če 
je le kaj im a in če mu le nudi vsaj bedno 
eksistenco, ji o stane  zvest. Za prim er s lu ­
žijo neka te re  naselb ine ciganov  v P re k ­

m urju, dasi so tu prejeli sam o mali ko ­
šček zem lje in še to b rez v sakega inven­
ta rja . Sicer pa so znani v naši državi ci­
gani tudi kot sezonski poljski delavci.

N ajboljšo  raz lago , kako je s »predestin i- 
ranim  ciganskim  potikanjem « pa daje 
p rak sa  iz S ovjetske Rusije. T am  danes 
cigani niso "več nom adi. Prešli so v vasi 
in m esta in se lotili km etijs tva in obrti. 
Im ajo svoje km etijske in obrtne zadruge

po m estih. Po vaseh je  danes 40 izključno 
ciganskih  kolhozov. Im ajo živahno se 
razv ijajoče književno življenje. C iganska 
književna sekcija  je izdala več del orig i­
nalne c iganske književnosti. Z bran ih  je 
predvsem  m nogo zbirk ljudskih povesti, 
pesm i in anekdo t. C iganski književniki 
so organ iz iran i v posebni sekciji V se­
zveznega zd ružen ja  ruskih književnikov. 
N ajvidnejši p redstavn ik  c iganske knji 
ževnosti je  G erm anov.

Grkom Saturn  bog časa Chronos, ki 
jc  prinašal plodno letino, pa tudi uime 
in poplave, če sc torej kdo s trin ja  f> 
stari mi Grki, m u Jlfiko pripiše tudi 
obilico letošnjih  ploh in poplav.

Dvoje hlač za en gumb
Minilo je pol stoletja, od kar je dobila 

Nemčija od Angležev otoček Helgoland, 
ki je postal kasneje pravi »Gibraltar 
Nemčije«. Leta 1890 je odstopila Nemčija 
Angliji Zanzibar v Afriki, v zameno je 
pa dobila Helgoland. Po vsej Nemčiji so 
tedaj godrnja? ljudje in dejali, da je dal 
Viljem II. »dvok: lepili hlač za en sam 
hlačni gumb«. Toda, kmalu se je poka­
zalo, da je to pot Viljem II. ravnal prav. 
Otoček je postal prava predstraža nem­
ške obale in pomembnih pristanišč na 
lijej: Cuxhavena, Bremenhavena, Wil- 
helmshavena, za vsa ustja velikih rek 
ter Kielski kanal. Prej kopališki otok je 
zdaj pomembno oporišče nemškega po­
morstva. Če bi bil v angleških rokah, bi 
sedanje nemške akcije ne mogle uspeti 
tako, kakor so. Poteza Viljema 11. je bila 
le pravilna.

Kadar je poljubljal zaročenko, je kihal
VZROK NEPRIJETNIH POSLEDIC POLJUBLJANJA JE SLEDNJIČ OD­

KRIL ZDRAVNIK
Pred ledni je prišel k zdravniku v 

Bruselj neki mladenič, ki je kazal zna­
ke nahoda. Trdil je, da ima nahod 
vedno samo en dan, in lo vselej, ka­
dar prejšnji večer poljubi svojo zaro­
čenko. Zato ga stalno muči vprašanje,
v kakšni zvezi sta nahod in poljublja­
nje njegove zaročenke. Zdravnik ni 
mnogo razmišljal. Povabil je tudi mla­
deničevo zaročenko, ki deli „usodne“

poljube. Preiskal je dekle, njene lase 
in končno zalileval še njeno dozo za 
puder. Takoj jc napravil poizkus z 
mladeničem, ki po poljubljanju kiha. 
Pomolil mu je pod nos zaročenkin pu­
der, na katerega so mladeničeve nos­
ne sluznice takoj reagirale. Skrivnost 
njegove „bolezni“ je bila torej v tem, 
da je zaročenka uporabljala puder, ki 
jc dražil zaročenčeve nosne sluznice.

— Imate stare obleke, gospod?
— Ne bo nič, prijatelj. Žena je na po­

tovanju!
— A tako! No, potem pa imate gotovo 

prazne steklenice...

ba. Po tem pojavu so tudi ugotovili, 
da po podatkih samega svetega pisma 
Kristus ni mogel biti rojen 1. leta po 
našem štetju, temveč 7 let prej, če so 
pač tedaj videli ,,zvezdo Modrih". Ju­
pitru so že stari narodi pripisovali 
mnogo važnih lastnosli. Za Grke je 
bil gospodar in kralj nad zvezdami, 
najvišji bog Zeus. Prav tako je bil

.Betlehemsko zvezdo' bomo spet videli
LETOS 11. OKTOBRA IN PRIHODNJE LETO 20. FEBRUARJA SE BO 

ZNOVA PRIKAZALA »BETLEHEMSKA ZVEZDA*
Iz otroških let poznamo vsi „zvezdo 

M-odrih“, saj je igrala v mnogih po­
božnih pravljicah važno vlogo. Sveto 
pismo jo omenja kot zvezdo vodnico 
treli Modrih iz Jutrovega, ki jih je 
pripeljala v samotni betlehemski hlev­
ček, kamor so nosili bogata darila za 
novorojenega Mesijo. Toda moderna 
znanost je z mnogimi drugimi skriv­
nostmi razkrila ludi to. Celo zanika 
njen obstoj. Moderni zvezdoslovci so 
odkrili, da „zvezda Modrih" ni nič 
drugega, kot vidna utvara, ki jo po­
vzroča poseben položaj Jupitra in Sa­
turna. Oba planeta sta zvezdi premič- 
nici. Na svojem potovanju po vsemirju 
prideta tudi na tak položaj, da se nam 
zemljanom zdita kot bi imeli opravka 
z eno samo močno sijočo premičnico.
Letos je Ril tak pojav že enkrat vi­
den, in sicer 10. avgusta. To se bo 
speL ponovilo 11. oktobra in 20. febru­
arja 1911. Zadnjič je bil zabeležen po­
jav .,zvezde Modrih" leta 1425. Torej 
jc minulo od tedaj že 800 let. Veličast­
ni vsemirski ritem 800 let je vedno 
zanimal zvezdoslovce, ki so se zani­
mali za rešitev le uganke, dokler tu­
di ta neznanka ni bila zbrisana z ne-

Kaj je „!idiš" ?
Splošno je znano, da nobeden evrop­

ski jezik ni čist, temveč vsebuje mnoge 
primesi raznih tujih jezikov. Vse to je 
pač posledica preteklosti evropskih na­
rodov, ki so vsi vec a lt  manj naseljeni 
na prometnih križiščih. Erancošči-.u je 
na pr. mešanica keMščine, romanščine in 
germanskih primesi. V novejšem času je 
nastal v Evropi nov jezik, ki je prav 
najzgovornejši primer, kako lahko iz me­
šanice različnih jezikov nastane nov, sa­
mostojen jezik, ki se potem razvija po 
čisto posebnih, lastnih zakonih. Ta jezik 
je »jidiš«, kot se imenuje govorica nekaj 
milijonov Židov po srednji in severo­
vzhodni Evropi. »Jidiš« vsebuje 20% slo­
vanskih besedi, 20% hebrejskih, 5% be­
sedi je iz najrazličnejših evropskih je­
zikov, večina besedi ima pa nemški ko­
ren. Vendar besede, ki imajo sicer nem­
ški koren, nimajo navadno več istega 
pomena kot v  nemščini in je danes »ji­
diš« že čisto odtujen in osamosvojen od 
nemščine: Nemške in slovanske besede 
so dobile hebrejske končnice, pa tudi he­
brejske besede so izpremenjene in so 
dobile deloma nemške in slovanske kon­
čnice. V »jidiš« obstoja danes že tudi 
lepa literatura, ki je doživela tudi mno­
go prevodov v razne svetovne jezike. 
Njen najbolj znani predstavnik je Šalom 
Asch.

Gora, ki jo morajo vsako leto čistiti
je Kapucinski grič pri Solnogradu, 
Skale pobirajo člani družin, ki se že 
nad slo let pečajo s lem. Tudi imajo 
nalog, da pregledajo skalovje, ki grozi 
hišam spodaj. Leta 1669. je velika 
skala ubila 220 oseb.

Tudi narava ima svoje »podmornice"
Narava ustvarja česlo oblike, ki 

imajo neverjetno sličnost z najmoder­
nejšimi napravami človeške tehnike. 
Bolje rečeno: tehnične konstrukcije
človeških možgan imajo često za svoj 
vzor in predhodnika večno .ustvarja­
jočo naravo. Tako ima neverjetno slič­
nega „dvojnika“ v naravi ludi eno iz­
med najmodernejših orožij današnje

90.000 delov ima ura v Beauvaisu v 
Franciji. Astronomsko uro v stolpu 
katedrale žene pet motorjev in je naj­
bolj komplicirana ura na svetu. En 
motor lahko leče 1000 let, uteži za na­
vijanje so nad 100 kg težke.

Serg iusz  P ia seck i

vojne tehnike, podmornica. V vodi ži­
vi poseben hrošč, ki gradi lake „pod- 
mornice“. Nastanejo tako, da zvije 
hrošč navaden list, odpadel z dreve­
sa in zaprede v njem poseben meši­
ček, kateremu daje zvili ‘list primerno 
obliko. Ko je mešiček že deloma go­
tov, odloži hrošč vanj svoja jajca. Na­
to mešiček zapre, toda poskrbi s po­
sebnim dolgim cevnim nastavkom, da 
dobi zaplod vedno svežega zraka. Ve­
ter nato svobodno prevaža to podvod­
no ladjico kamor koli, ne da bi bila 
v nevarnosti drobna jajčeca. Jajčeca 
se kmalu odprejo in iz njih zlezejo 
hrošči z značilno beličasto glavico.

*  UUBUENEC ZVEZD
R o m a n  iz t i h o t a p s k e g a  ž iv l jenja  n a  b ivš i  p o l j sko -rusk i  mej i80

, Obšli smo gozd ter prišli na polje. Pa 
spet gozd in spet po lje . . .  Slednjič smo 
prišli v malo hosto ob poti čez mejo. Na 
snežni beli poljani je bila hosta kot maj­
hen otok, plavajoč v morju luninih žar­
kov. Prešli smo ga ter se na robu usta­
vili. Morda sto korakov na levo sem opa­
zil zaseko. Na drugi strani poti je temna 
proga gozda. Tam je Poljska.

Dolgo stojimo na mestu ter opazujemo 
pokrajino. Končno se je Bazil premaknil. 
Ostali za njim. V desnici stiskam nabit 
samokres. V levici imam rezervne nabo­
je. Hitimo naravnost med zaseko in red­
ka debla. Zazdelo se mi je, da se je med 
debli nekaj zganilo, vendar ne morem 
tega zanesljivo potrditi. Bazil. je hitel 
precej varno naprej.

Bili smo že tik meje, ko je izza debel 
padlo nekaj strelov, nato pa so izza njih 
skočili rdečearmejci s karabinkami v ro­
kah. Presekali so nam pot čez mejo.

— Stoj! Roke kvišku!   so vpili.
Skokoma smo se umaknili. Na odprti 

ravnici bi nas z lahkoto zajeli, čim so 
padli prvi streli, sem odgovoril s streli 
iz samokresa. Ko sem oddal devet stre­
lov. sem stekel za ostalimi proti gozdu. 
Med tekom sem nabasal samokres z no­

vimi naboji. Tekel pa sem pripognjen, 
skakajoč zdaj v levo, zdaj v desno.

Nekaj sekund je bilo vse tiho. Kojnato 
pa so jeli izza dreves padati streli. Od­
govarjal sem ter meril v sredo. Spustil 
sem se za brati Dovrilčukoviini. V nekaj 
krepkih skokih sem presekal gozd. Nekaj 
deset korakih pred seboj sem opazil tri 
postave. Bratje so jo ubirali proti veli­
kemu gozdu, ki je bil od tod najmanj tri 
kilometre. Kljub temu, da so bili obleče­
ni v bele obleke, sem jih jasno spoznal na 
snežni površini.

Tekel sem za njimi. Na pol poti proti 
gozdu sem jih dohitel. Za nami pa so pa­
dali streli iz karabink. Na snegu sem za­
gledal temne lise. Sklonil sem se: kri. 
Stekel sem k Simonu.

— Kdo je ranjen? — sem ga vprašal.
— Ignacij. . .  V roko so ga zadeli.
Ko smo pretekli dve tretjini poti proti 

gozdu, so spet jeli padati streli. Ozrl 
sem se. S severnega roba gozda so iz­
stopili vojaki. Tvegali • res niso preveč. 
Obšli so gozd in zdaj so nam za petami, 
ko čez golo ravan bežimo proti gozdu. 
Zasledujejo nas, hipoma se ustavljajo ter 
streljajo za nami. Toda daljava jc pre­
velika, zato nam streli niso mogli do ži­
vega.

Slednjič smo dosegli gozd. Stopal sem 
ob Simonu.

— Zakaj neki jih jc toliko? — sem ga 
vprašal, misleč na zasledovalce, ki sem 
jih naštel najmanj deset.

— Blizu nekje je stražnica, — mi je 
pojasnil Simon.

Stopili smo v  gozd ter se za hip odpo­
čili. Ignacij je slekel kožuh. Bazil pa mu 
je naglo obveza! rano.

— Dobro, da si jih zadržal! — mi je 
rekel Simon. — Saj bi jim sicer ne ute­
k l i . . .  Spočiti so, dočim smo se m i že 
precej izčrpali!

Na robu gozda je bil ogromen kup ve­
jevja m dračja. Odmetal sem vrhnjo za­
sneženo plast, nato pa podtaknil ogenj. 
Suho hrastje je živo zagorelo, in kmalu 
je ogenj zajel celo grmado.

Simon je medtem obvezal Ignaciju ro­
ko. Oblekli so ga, roko pa podprli z mo­
čno podvezo.

— Zakaj si to storil? — me je vprašal 
Simon in z roko pokazal na gorečo gr­
mado.

— Mislili bodo, da smo se tu ustavili, 
pa se bodo bali približati se gozdu.

— Res je, — je dejal Simon.*
Rdečearmejci so bili že na pol poti.

Naglo so tekli proti gozdu. Mi pa smo 
se najprej umaknili v  globino gozda, na­
to pa smo v  velikem polkrogu obšli gozd 
ter prišli na rob približno pol kilometra 
od goreče grmade. Odtod sem mogel na­
tančno opazovati rdečearmejce, kako so 
hiteli proti gozdu. Razvili so se v fronto 
ter previdno stopali naprej. Goreča gr- 
maga jih je očividno motila. Verjetno si

niso mogli razložiti njenega pom ena... 
Slednjič so se ustvaili ter pričeli v sal­
vah streljati proti gozdu. Bazil se je Ši­
roko zasmejal:

— Takole se lahko do zore zabava­
j o . . .  če jim seveda ne bo zmanjkalo na- 
boiev . . .

Ob robu gozda smo zavili na jug, nato 
pa smo usmerili pot proti jugozapadu. Iz 
daljave je bilo še vedno slišati strele. 
Mene pa je nenavadno razveselila do­
mislica glede goreče grmade.

Po dveh urah hoje nas je vodil Bazil 
skozi malo sotesko naravnost proti za­
padli. Ob štirih zjutraj smo prekoračili 
mejo. Domov pa smo se vrnili, ko se je 
jelo daniti. Na poiti smo bili trinajst ur. 
Ignacij je jedva prišel do doma, bil jc 
docela izčrpan, dasi rana ni krvavela ter 
ga ni, kot je izjavil, prehudo bolela.

Doma so bili vsi koj pokonev V peči 
so zakurili ogenj. Pripravili so vodo. Ma­
tija pa je izpral Ignaciju rano ter mu jo 
obvezal. Kost je bila nepoškodovana, 
krogla mu je prebila samo mišice.

Ko smo pospravili blago ter očistili 
obleke in jih okoli peči razobesili, smo 
dobili zajtrk. K zajtrku smo še spili 
dve steklenici vodke. Nato so jeli bratje 
podrobno pripovedovati o dogodku. Zla­
sti so hvalili mene, ki sem tako spretno 
zadržal rdečearmejce.

Matija pazljivo posluša vso zgodbo, 
nato pa pravi:

— Tako. sinovi, zahvalite Vlada, da 
vas je rešil, saj bi sicer nikogar za dolgo 
dobo ne uzrl.

(Dalje.)
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ŽENSKI KOTIČEK VOZILA

MALI  O G L A S I

SLUŽBO DOB I

VA)ENCI-(KE)

OBRT - TRGOVIN ASTANOVANJE ODDA

R A Z N OS O B O  IŠČE

SVILA
klot za šolske plašče, koce. 
odeje kakor vse ostalo blago 
kupite najugodneje pri Sreč­
ko Pihlar, Gosposka 5.

16779-18

AVTO OPEL
z dvema sedežema, popolno­
ma v redu se poceni proda. 
Maribor, garaža Volker.

16785-22

NOGAVICE
rokavice, perilo, trikotaža, 
volna, pletenine, Oset »Mara« 
Koroška 26, poleg tržnice.

16799-18
CENE MALIM OGLASOM: V malih oglasih stane vsaka beseda 50 par. najmanjša pristojbina za te
oelase le din 10,—. Dražbe, preklici, dopisovanja in ienitovanjskl oglasi din 1 po besedi. Nal-
tnanlšl znesek za te oglase le din 12.—. Debelo tiskane besede se računajo dvojno. Ozlasni davek za 
enkratno objavo znala din Ž—. Znesek za male oglase se nlaiuje takoj pri naročilu, oziroma ca 
le vposlati v oismn skopal z naročilom ali pa po poštni položnici na Čekovni račnn št. 11/105. — 
Za vse oismene odgovore slede malih oglasov te  mora priložiti znamka za 3 din.

Ne čakajte 
zadnjega dne

IZURJENIM ŠIVILJAM
moškega perila oddam delo 
na dom- Naslov v ogl. odd. 
»Večernika«.__________16710-2

Zanesljiva
KUHARICA

za vse se sprejme takoj. Na­
slov v  ogl. odd. »Večernika« 

16763-2        .
Iščem dva 

PEČARSKA POMOČNIKA
za postavljanje peči ter štedil 
nike. Plača najvišja. A. Rajšp 
Orožnova 6, Maribor. 16743-2

ZLOŽLJIVE POSTELJE
žensko kolo, radio, mize, oto- 
mane in ostalo ceneno prodam 
M asarykova 24. 16781-17

Kupi se dobro ohranjena 
SPALNICA 

mehek ali trd les, ev. tudi 
kuhinjska oprema- Ponudbe 
na »Pontos Centrala«, Melj- 
ska 55.  16776-17

POSTELJE
in nočne omarice poceni na­
prodaj. Slovenska 28.

16769-17OPREMLJENO SOBO
s celo oskrbo se išče za bolj­
šega mojstra. Ponudbe na 
»Pontos Centrala«, Meljska 
cesta 55. 16775-9MIZARSKEGA POMOČNIKA

iščem za takoj. Aleksandrova 
c. 48, mizarstvo. 167114 Umrl je v četrtek, dne 22. avgusta 1940, naš dragi ata, gospod

Zager Jakobčepice, okraske itd. do­
bite najceneje iz domače 
delavnice. Sprejemam 
vsa popravila v  strokov­
no izdelvo od 10—28. Se 
t/riporoča

Babošek Vladko
klobučarstvo

M ARIBOR, VETRINJSKA 5

Kupujemo
RABLJENE VREČE

Kmetijska družba, Maribor. 
Meljska c. 12. 16677-13

ENOSOBNO STANOVANJE
ali sobo s štedilnikom, oprem 
Ijeno. iščem za takoj v  bliži­
ni Tržaške ceste. Ponudbe na 
ogl. odd. »Večernika« pod 
»Ci^to*- 16767-5

DVOSOBNO STANOVANJE
se odda takoj Taborska 9.

16765-5

trgovec in hišni posestnik
K večnemu počitku ga bodemo spremili dne 24. avgusta ob 16. uri 

iz mrtvašnice mestnega pokopališča na Pobrežju na magdalensko poko­
pališče.

Sv. maša zadušnica bo 26. avgusta ob 7. uri v cerkvi Sv. Magda­
lene.

M a r i b o r ,  dne 23. avgusta 1940.
Elizabeta, Norbert in sorodstvo.

» K E R A M I K A «
Hišni posestniki in najemni­
ki, preglejte Vaše peči in šte­
dilnike. predno nastopi zima. 
Vsa -pečarska in keramična 
dela izvršuje solidno in po­
ceni Anton Rajšp, Maribor, 
Orožnova 6. kjer si lahko 
ogledate veliko zalogo. Prvo 
vrstne ploščice ter peči. — 
Stavbeniki in pečarji popust.

5212-13

Iščem s 15. avgustom 
OPREMLJENO SOBO

v centru mesta. Naslov pusti, 
ti v oglasnem oddelku »Ve- 
dernikac. 6152— i

Radi selitve se proda 
MALA KOBILA

(poni), oprema in kočija- Na­
slov v ogl. odd. »Večernika«.

16773-28

Naznanjamo vsem cenj. odjemalcem, da smo knjigarno in papirnico T iskovne zadrug* preselili 

okoli vogala v C a n k a r j e v o  ul ico 1 (bivša pisarna advokata dr. P i c h l e r j a )  — Priporočamo se

liskam  mdtuga
■ Oglasi po ceniku. — Rokopisi se 
Poštni čekovni račun štev. 11. 489.

bsd ‘la Jn urejuje ADOLF RIBNIKAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik STANKO DETELA v Mariboru, 
a« rračajo. — Uredništvo in up,ravu: Maribor, Kopališka ulica 6. — Telefon uredništva štev. 25-67 in uprave štev. 28-67.

Spori

Zadnje priprave ligašev za prvenstvo
Prihodnjo nedeljo se bo pričelo na 

celem teritoriju SNZ prvo prvenstve­
no tekmovanje v okviru samostojne 
slovenske lige, v kateri tekmuje osem  
najmočnejših slovenskih klubov. 2e 
dolgo pred pred pričetkom so si klu­
bi skušali zagotoviti čim večje število 
primernih igralcev, kar je dobilo vid­
nega izraza v selitvah igralcev v celj­
ski in Ijubljaifski skupini, takoj nato 
pa so posvetili vso pažnjo temeljitemu 
treningu. Zadnji termin pred prven­
stvom 1. septembra je nedelja po ju­
trišnjem.

V Mariboru bomo imeli nekak ne- 
oficielni lokalni dvoboj med Maribo­
rom in Rapidom s pričetkom ob 17. 
na igrišču Rapida. Obe moštvi bosta 
nastopili v najmočnejših razpoložlji­
vih postavah, tekma bo ob vsakem  
vremenu.

Trboveljski Amater bo priredil 
športni dan s sodelovanjem številnih  
okoliških klubov, v središču sporeda 
pa stoji tekma Amater I—Concordia

(Zagreb). Jeseniško Bratstvo, ki je v 
transferu dobilo menda največ novih  
moči, bo gostovalo proti Jadranu v  
Ljubljani, ljubljanski Mars pa bo po­
zdravil na svojih tleh SK Uskok iz 
Zagreba.

ŠEST MARIBORČANOV NA TURNIRJU V 
PALIČU

Mednarodnega teniškega turnirja v Paliču 
pri Subotici se bo udeležilo tudi šest igral­
cev iz Maribora. ISSK Maribor je prijavil 
Albanežeja, Tončiča in Korenčana I, SK Že­
lezničar Vampla in Slano, SK Rapid pa O. 
Blankeja.

OBJAVA SLOVENSKE TENIŠKE ZVEZE
Slovenska teniška zveza sporoča, da bo 

izvedel SK. Ilirija nacionalno prvenstvo v 
Ljubljani v dneh 30. avgusta in 1. septem­
bra 1940. Zveza priporoča sodelovanje vsem 
turnirskim igralcem Slovenije. Medmestna 
teniška tekma Maribor-Ljubljana pa bo 8. 
septembra v Mariboru. V toliko je treba iz- 
premeniti okrožnico štev. 1.

SLAVIJA (V) OSTANE V HRVATSKI LIGI
Na intervencijo nekaterih ligašev in s pri­

stankom vseh ostalih klubov v tej konkurenci 
bo ostala tudi varaždinska Slavija v hrvatski 
ligi, kjer bo igrala kot 10. klub. Zaradi tega 
bo tudi izpremenjen sedanji tekmovalni spo­
red.

NACIONALNO ATLETSKO TEKMOVANJE 
SKŽ

Na stadionu SK Železničarja bo 8. sept. 
ob pol 9. uri dopoldne nacionalno atletsko 
tekmovanje s sledečim sporedom:

100 m predteki, met kopja, met krogle, 
100 m finale, 800 m, 5000 m, skok s palico, 
400 m predteki, skok v višino z zaletom, 
met diska, skok v daljavo, 400 m finale, met 
kladiva, 1500 m, štafeta 4x100 m.

Prijave je treba poslati na naslov SK Že­
lezničar, Maribor, Tržaška cesta, najkasneje 
do 5. septembra opoldne. Prijavnine in na­
grad ni.

VELIKI CUP LIGAŠEV
Predstavniki hrvatske in srbske lige so na 

konferenci v Zagrebu sklenili, ustanoviti po­
sebno nogometno konkurenco za tako zvani 
veliki pokal, v kateri bodo igrali po štirje 
najboljši klubi v srbski in hrvatski ligi. Tek­
movanje bo vodil poseben odbor, čigar sedež 
bo izmenoma v Zagrebu in Beogradu, za 
prvo leto je določen Zagreb. Tekmovanje se 
bo pričelo s prvim kolom že 1. sept. in 13. 
oktobra. Pari so sledeči: Concordija—BSK, 
Jugoslavija—Hašk, Vojvodina—Gradjanski,
Slavija (S) —Hajduk.

s Pobreška Slavija bo odigrala v 
nedeljo prijateljsko tekmo s SK Mu­
ro v Murski Soboti. Začetek ob 15.15 
na stadionu Mure.

s Ligaški plavalni dvoboj Ilirija— 
Jadran bo drevi ob 20.30 v kopališču 
Ilirije, damski dvoboj Ririja—Mari­
borski plavalni klub pa bo radi obo­
lelosti nekaterih mariborskih plavalk 
odpadel.

s. Zagrebški plavalni klub je doma prema­
gal v ligaškem dvoboju HPK Jadran iz Spli­
ta s 55:54 točkam. V waterpolu je zmagal 
Jadran s 4:3.

s. Aca Živkovič se je vrnil iz Francije ter 
pristopil k zagrebškemu Gradjanskemu.

s. Nov svetovni rekord v teku na 3000 ni
je postavil Šved Henry Kjalarne v času 8.09.

s. Na turnirju v Livornu je Cucelli prema­
gal v finalu Del Bella 7:5, 1:6, 6:4, 5:7, 7:5.

s. Punčec in Paiiada sta igrala na turnirju 
v Banjški Bistrici na Slovaškem; ker ni bilo 
resnih partnerjev, sta z lahkoto prišla v fina- 
se, kjer je Punčec premagal Pallado 6:3, 6:4, 
5:7, 6:3. Tudi v doublu sta premagala naj­
boljši slovaški par 6:0, 6:0, 4:6, 6:4.

s. Balkanske igre bodo 5. in 6. oktobra v 
Carigradu. Tekmovalni spored bo malo 
skrajšan. Uspehi se ne bodo računali po 
točkah, temveč bodo zmagovalci v posa­
meznih disciplinah proglašeni za balkanske 
prvake.


